

El Conquistador

SUSCRIPCIÓN.

En Orihuela, al mes 0'35 pesetas.
En el resto de España 1'25 ptas. tri-
mesire. Page adelantado.

Semanario Tradicionalista

Dirigir la correspondencia al admi-
nistrador de El Conquistador, Círculo
Jaimista.

De mi cascada lira

Gracias a Dios, que el planteado problema que se nos presentaba y ofrecía de nuestra difícil y penosa situación económica, con carácter triste y angustioso y de naturaleza y condición desventurada y exasperante, nos brinda, ya en la actualidad, un aspecto más claro y una solución algún tanto dulce y consoladora.

Las lluvias de estos días, que sin exageración, han caído como rico maná, sobre nuestro anhelante terruño, si bien no han sido copiosas y del todo suficientes para calmar y apagar la abrasadora sequedad general de los campos, no obstante, por su repetición y alguna frecuencia, han constituido un remedio y un beneficio bastante estimable, oportuno y necesario, hasta el esperanza extremo de contar las gentes de nuestros campos, mediante el consentimiento y protección de Dios, con una relativa cosechita notablemente asegurada.

Pongamos en juego esa frase vulgarísima, aun cuando prescindamos de lo que en sí tenga de impropia e inadecuada, de que «Dios aprieta, pero no ahoga».....

No pecamos de ingratos, reconocemos los favores que se nos dispensan y ante las circunstancias y vicisitudes de los tiempos actuales nos llenaríamos de orgullo y de satisfacción, el brindar con caluroso y frenético entusiasmo, el testimonio sincero y afectuoso de nuestra gratitud y reconocimiento a las autoridades Municipales de esta localidad.

¿Quién no siente lástima por la clase obrera, sufriendo los duros acicates de la falta de trabajo?

Las autoridades en todo aquello

que valen y representan en el orden social y administrativo, llevan comprendido el deber ineludible, de alargar la mano al miserable, levantando de sus ruinas al caído y procurando ser de los ciudadanos pobres y de la clase obrera, firmísimas y robustas columnas de defensa y sostén.

Leamos en el primero de los Reyes y allí veremos a un Saúl, ungido por rey de Israel, sentado a una mesa de convidados, ofreciéndoles en viandas todas las partes de un cordero, excepto la parte superior de las costillas o espalda, que se le presentó al nuevo príncipe por disposición de Samuel, para dar a entender a los gobernantes y poderosos, que deben ser todo hombro y todo espalda para sustentar las necesidades de los infelices.

Pero, ¡oh desgracia!, tenemos el disgusto de encontrarnos llenos de indignación, contemplando con rubor el marasmo y la exagerada calma de esas autoridades, sin energías, sin sentimientos, sin patriotismo y sin que produzca eco y resonancia alguna, el fuerte y rudo golpe del derecho, en las regiones delicadas del deber y de la conciencia... Boca acibarada no puede dar dulzura.

¿Qué ha hecho el Municipio, durante esta época angustiosa, del pobre que carece de trabajo y de pan? Nombrar, únicamente, una comisión para impetrar del Gobierno en la Corte recursos de subsistencias y obras de redención. Las concesiones del Gobierno ya las conocen y saben nuestros lectores: Dos trozos de carreteras y la composición de algunos portillos; que se harán, entre tanto *muérete como puedas, que lue-*

go..... sí, luego..... menos mal si llegan a tiempo. En fin dejemos esta cuestión por impertinente y no nos desviemos.

Nuestro Ayuntamiento, no solamente ha debido y debe, sino que también ha podido y puede, aportar su grano de arena a la obra protectora de la clase aflictiva, cooperando con su auxilio proporcionado y relativo, a la digna y forzosa solución del problema actual, crítico y miserable.

Faltan elementos intelectuales y sobra el caciquismo despótico; y sobran también los funestos y asquerosos fines de los políticos liberales, con sus ambiciones, egoismos y preocupaciones, que son el manchado y sucio cristal a través del cual miran y conocen la realidad de las cosas.

J. P.

Las amazonas del siglo XX

Nos recuerda la historia de los tiempos pasados aquella costumbre muy propia de los días de obscuro paganismo, según la cual, los jefes guerreros de por entonces solían poner en el frente de sus mesnadas y en primera fila grupos del sexo femenino, formados de lo mejor y más llamativo de la clase.

La intención que presidía, esta estragemata parecía fundarse en la simpatía natural y sentimiento de admiración y cariño que siempre experimentó todo hombre de carne y hueso hacia las del bello sexo; y así, más de una vez, alcanzaban señaladas victorias, debido a que las avalanchas de la parte contraria, cuando más enardecidas estaban en el fragor de la pelea, quedaban como fascinadas y sorprendidas por

aquella visión de seres que ejercen singular influencia en el corazón del hombre. Esto, repito, solía acontecer en aquellos tiempos de barbarie y dura esclavitud, cuando la dignidad y oficios de la mujer; en su importante actuación social eran medidos por los fines bastardos y groseros del placer y de la servidumbre.

Pero cádate que ahora, cuando el sol del progreso y de la civilización alumbraba, según dicen, todos los horizontes de la Historia, se les ocurre a cuatro degenerados renovar aquella costumbre antigua, que choca tan horriblemente con el delicado y tierno sentimiento de la *mujer-madre* que el Cristianismo ha intundido en la vida social.

Es en la cultísima Inglaterra donde se proyectan y llevan a la realidad tales desatinos según voces de los chicos de la prensa. Hay ya un regimiento de *damas feministas*

pletamente equipado y pertre-
completamente abandonar el suelo pa-
chado, para ir a buscar aventuras, an-
trio y venir al his... cuando clavar
busca de aventuras, ans... picas
también alguna de las famosas...

que tanta celebridad dieron a nuestros famosos tercios españoles, los cuales supieron pasear con tesón y bravura única y exclusivamente propios de esta casta de hidalgos el estandarte de nuestras glorias nacionales.

La idea no parece del todo desatinada; porque es lo que se dirán para sus adentros los flemáticos ingleses: Estas pájaras tienen la divertida costumbre (para ellos) de promover continuos alborotos y alterar la paz de la sociedad y del hogar, proclamando constantemente la vindicación de sus derechos de *hombre*, de que tan celosas se muestran, olvidando las que *naturaleza* les impuso para bien y felicidad del mundo. Pues bien, con hacerles creer

que nada hay más conforme a sus nobles aspiraciones que probar su valor, luchando con singular heroísmo en los compios de Agromante, está el problema resuelto, pues, a las primeras de cambio embestizán con ellos los frios, e insensible teutones y se acabó, para mucho tiempo de feminismos y *darnos hombres*,

Y los, pobreitos alucinados por el brillo momentáneo de esta gloria fugoz, corren locos de cotento y alegría a aumentar la recluta que se está realizando con este inocente obfivo.

Es lo que faltaba para la completa limpieza del suelo británico. Con la recluta voluntaria de varones se acabó con toda la golfería, que muy a sus anchas vivía en las grandes ciudades. Ahora, con la otra recluta de *damos-hombres*, se logrará dar al trazte con el otro peligro social.

Pero tiene el inconveniente este último procedimiento de poner al descubierto la corcoma mortal de un pueblo que, trocando, las instituciones de la naturaleza, hace servir el encanto y amor sagrados de la mujer para las escenas horribles de luchas salvajes y fratricidas; la cual indica un grado más en el proceso de generativo de la raza,

Hemos de mirar un poco más alto, señores ingleses, y no se debe nunca sacrificar a un fin egoísta y mezquino la obra de muchas generaciones, que contantemente han laborado por la rehabilitación de los derechos y oficios de la mujer cristiana.

¿Es que se ha extinguido ya en vuestro pueblo la raza fuerte de varones?

Es el caso. Verán: mucha atención. Es el caso Sinforoso de «El Obrero», que como V. no sabe lo que se dice, ni dice una sola verdad, ni sabe V. lo que se pesca, ¿qué da todo esto por resultado? Muy sencillo es. Que es V. un Casino de instintos muy *pequeñitos*, sostenido por cuatro *columnitas herradas* en su bases de formas de pezuña de asno. *Es el caso*, que según indica su *extremado rótulo*, V. ha empleado el tiempo, *destinado exclusivamente al recreo*, porque daño no le haría, le viene muy bien, y se ha quitado el bozo, *la prudencia digámolo así*, que le impedía hablar, y nos ha soltado V. una car cajada; *que es natural*, llega al do... do... do... del pájaro macamau, y si llega V. a ir por lana, dá V. el re... re... re... y sale V. *trasquilao* por el gitano que más odio le tenga. *Y es el caso*, que como *parte secundaria*, nos sacude. V. a *posteriori* con los elementos extremos, una defensa *envidiable*, para el que esté mal y aborrecido de su cráneo.

Ya vé V. si le llevamos ventaja: V. no sabe darnos el nombre político social y nosotros los jaimistas hoy confirmamos su antiguo bautizo.



La Pasión

Cuando la noche callada—cierra ventanas y puertas—y las calles silenciosas—de tristes sombras se llenan;—cuando ya la blanca luna—en mitad de su carrera—pálidas luces derrama—sobre el poblado y la vega,—oyese un canto piadoso—que claramente revela—la fé y la piedad cristianas—de más venturosas épocas.

Ese canto secular—que entre armonías severas—nos recuerda con sus giros—las tonadas arabescas,—es el canto que en las calles—todas las noches resuena—en los días de Pasión—narrando de Dios las penas.

Cuatro artistas embozados—que tosen y carraspean y que se agrupan en círculo—para juntar sus cabezas,—son los que cantan de antiguo—la «Pasión» de puerta en puerta—a oscuras y sin papel,—dirigiéndose por señas,—El que lleva la batuta,—formando acorde, solfea—cuatro notas por lo bajo:—y tomada ya la cuerda—y cada cual en su sitio,—de éste modo el canto empieza:—

Jueves santo de mañana
antes de salir el sol
iba ya el Rey de las almas
contemplando su pasión
con la Reina soberana.

Tras esta primera estrofa—sigue una pausa ligera;—y la luz de una ventana,—la tós que sonó en la reja—o el postigo que se abre,—a los cantores alientan,—los cuales, más animosos—prosiguen de esta manera:

Por ventanas y balcones
muchas gente se asomaba
al paso de los sayones
que, muera Jesús, exclaman:
en medio de dos ladrones.

Como los días son pocos—y numerosas las puertas—donde la «Pasión» se canta,—los artistas se dan cuenta,—de que las fuerzas se gastan—y las gargantas se secan,—y tras una libación—la última copia resuena,—dejando sumida el alma—en dulce y santa tristeza:

Viernes santo ¡qué dolor!
fué Cristo crucificado
alma mía, por tu amor
allá en el monte Calvario....
por salvar al pecador....

J. Montañés.

¿Por qué será?

¿Por qué nuestros adversarios políticos son antitéticos a nosotros, hasta cuando se trata de asuntos internacionales? ¿En qué consiste, que ahora y con motivo de la mundial y sangrienta guerra

que presenciamos, arden en vehementes deseos de que Inglaterra y sus aliadas aplasten al poder teutónico y al no menos grande de Austria-Hungría?

¿En qué podrá consistir esto? repetimos. ¿Acaso será sistemática oposición a los que en España representamos y defendemos con tanto tesón las pátrias tradiciones en toda su integridad? ¿Tanto nos odian, a los jaimistas, que este mismo odio les ciega hasta el punto de impedirles ver, que en el triunfo de una nación tan rastrera como Inglaterra, tan corrompida como Francia y tan despótica como la autócrata y semi-salvaje Rusia va envuelta la ruina de nuestra querida España?...

En estos tan supremos como críticos instantes en que la suerte de las armas ha de fijar, en plazo quizá no muy lejano, el porvenir de las naciones vencidas y de las que permanezcan neutrales durante la lucha, sería un crimen de lesa Patria callarse; es preciso de precisión absoluta, hablar con franqueza ruda; sin clase alguna de nebulosos eufemismos que pudieran inducir a error; es preciso decir un día y otro día, como hacemos los jaimistas, y más que decir, señalar al pueblo español, quienes son sus irreconciliables enemigos exteriores, enemigos seculares que han sido la causa de su decadencia y que procuran sin cesar llevarlo a la ruina; pero es preciso asimismo, señalar con el dedo y sacar a la vergüenza pública, a esos entusiastas cuanto interesados admiradores de los aliados, que con conciencia de que España no debe inclinarse, en modo alguno, en favor directo ni indirecto de las naciones de la «Entente», que son causa de nuestra decadencia, hacen sin descanso una propaganda, infame por lo antipatriótica en complicidad con esas naciones que ansian les ayudemos, para despreciarnos y tratarnos como a viles esclavos, después de que sacrificuemos a nuestros Soldados en aras de su ambición demedida.

Y por eso que decimos y señalamos los jaimistas un día y otro día; por eso precisamente, y no por otra cosa, es por lo que nuestros adversarios difieren de nuestra opinión internacional y de nuestros anhelos de que triunfen los germanos que jamás, nunca, han sido nuestros enemigos; que jamás, nunca, han procurado nuestra decadencia; que jamás, nunca,

han intentado ni franca, ni encubiertamente, debilitar nuestro poderío.

De aquí, el que los jaimistas, patriotas intransigentes, nos oponemos con tanta tenacidad a los que pretenden sacar a España de una neutralidad que es su única tabla de salvación; de aquí el que, procuremos con todas nuestras fuerzas, desbaratar los nefandos planes de esos hijos espúreos que conscientemente pretenden conducir al desastre, al pueblo español, defendiendo ¡qué sarcasmo! a sus eternas enemigas Inglaterra y Francia, sin otro ideal que la grosera satisfacción de sus incalificables apetitos.

Pero que tengan presente los conscientes y también los ilusos, que para conseguir sus infames designios, habrán de pasar ántes, por encima de los cadáveres de los jaimistas.

Catilina

Casos y cosas

Las gentes de la anticatólicas o lo que es lo mismo, la digna de andar con bozal, se han propuesto dar al traste con la neutralidad. De que no con mítines, con artículos, y cuando ni con artículos ni con mítines logran nada entonces a recoger firmas a favor de los aliados.

Ahora andan España Nueva, El País, y el Radical, empeñados en ofrecer a Joffre un album.

Dicen de París que desde que el general en jefe del ejército francés lo ha sabido ni duerme ni come pensando en la gloria que supone tener un album con las firmas de todos los republicanos españoles.

¡Como le han asegurado que los radicales de acá dan veinte y raya a los cipayos de allá!

El fracaso de los aliados en los Dardanelos ha sido enorme, de esos que la historia no olvida nunca, por más generaciones que pasen. Las escuadras inglesa y francesa han tenido que retirarse con varios buques de menos y otros averiados.

Pero el que no se consue-

la es por que no quiere. El Almirantazgo inglés y el francés dicen que a la segunda irá la vencida. Veremos, veremos. Hay muchos que van por lana y vuelven trasquilados.

Parece probable que entra Italia muy pronto en la lucha y parece también probable que sea con los aliados. No necesita comentarse ese acto si llega a realizarse. La historia severa e imparcial dará su juicio.

Es muy fácil también que la China declare la guerra al Japon, y no es de admirar que en ese caso tengan que intervenir también los Estados Unidos.

Hay en el mundo unos 1700 millones de hombres. y si eso se verifica habrá en guerra contando las naciones y sus colonias unos 1200 millones ¡Ah la civilización ha progresado mucho!

Ahí, ahí están las civilizaciones sin Dios Repito lo que hemos dicho otras veces. La fraternidad sin religión cristiana es la fraternidad de los lobos.

La guerra va a entrar en un periodo de actividad extraordinaria. Las gentes amigas de impresiones y novedades están de contento que no caben.

Pero ¡ay! que cazas cuestan a la humanidad esas diversiones. Esta primavera no habrá en media Europa flor cuyos pétalos no esten enrojecidos por la sangre. ¡Pobres madres! Dios tengacompañión de ellas.

Variedades

¡Vaya un muchacho listo!

El neojefe del partido liberal de, mócrata, en esta Ciudad, y diputado Provincial por el artículo bisiesto resulta ser una eminencia y un ente notablemente listo: su perspicacia y su sagacidad incomparables, a pesar de considerarse un niño, le hacen que sienta nacer las hierbas. Cuando ese primado político, tenga más experiencia, allá después de cien

años, que estaremos en luna llena, sin un pelo en la cabeza, me río yó de los peces de colores, un Cumulo, un pozo y un arsenal.

Veran Vds. si tiene chispa y agudeza el jovecinto jefe, con más recursos políticos, que el que la inventó. Por uno de esos compromisos, que se llaman inevitables, aceptó la elección de ser uno de los miembros de la Comisión que marchó a Madrid para pedir y obtener del Gobierno algunas concesiones que remediasen la crisis económica de esta comarca. El día que la comisión marchó a la Corte, no pudo, el hoy diputado Provincial, incorporarse a aquellos, por ser al siguiente su proclamación como candidato; sin embargo parecía, lo más natural, que el jefe demócrata hubiese marchado después de su elección, a unirse a la Comisión. No lo hizo así, porque creyó sin duda en el mal éxito y el poco resultado de los comicios oriolanos, que por toda influencia, según sería su parecer, contaban con una epístola de recomendación que les entregó don José Germán para el ministro de Fomento, señor Ugarte,

Uno de los individuos de la comisión, tuvo necesidad de separarse de ella y adelantó su regreso a esta ciudad, no porque agotara las 400 ptas, del presupuesto de gastos, percibidas de cierta entidad, sino por asuntos de interés privado; y somos testigos de vista y oído, de que el cabecita de la democracia liberal, le saludó de paso, sin pararse a su entrevista; y rápidamente apuntó como dispersión, su anticipada vuelta, felicitándole con ligereza y con tono risueño, como lleno de satisfacción, por hallarse conforme el éxito de las gestiones de la Comisión, con las sospechas que abrigaba. Si me marro, no he visto en mi vida carita que mas le parezca. Y sino me equivoco, vaya un patriotismo de jefe y un disparate más gordo. En cuyo caso veríamos un incidente político y particular por encima de un asunto de interés popular y general: un sacrificio donde ofrece la víctima.

El caballo de batalla

¿Que les parece a Vds. nuestro Alcalde?

Es muy mono, ¿eh? ¡Cómo se aprovecha, el celestial, de las circunstancias! La población no puede estar más abandonada y descuidada que lo está; ni se atiende al alumbrado; ni a la higiene aseo y limpieza; ni al arreglo de las calles;

ni al reposo en los establecimientos o expendiderías, especialmente de pan; ni a la vigilancia y seguridad personal; ni a las obras y reparaciones; ni a la defensa de los intereses materiales de algunos vecinos; ni a procurar medios que socorran y auxilien las necesidades actuales, y ni a otras muchas exigencias que son de su competencia y están dentro de sus deberes; y que nos harían interminables la narración, sin otro efecto que predicar en desierto.

Pero, ¡ah! señores, que el caballo de batalla en la mayor parte de esas atenciones, está en la recaudación o ingreso de fondos en el Municipio. ¿Y dónde están esa recaudación y esos fondos? La recaudación infernal y perversa, imposible. Todo es cerato simple.

Los boticarios son solos para Alcaldes.

Sin procesiones

No hay procesiones de Semana Santa en el presente año, resignado y pasivo lector, Tengamos paciencia y suframos con santa calma los duros golpes del acerado martillo de nuestras fatales circunstancias, que tan desapiadadamente y con tanta ingratitud e inhumanidad nos afligen, y tan irracionalmente nos persiguen y nos martirizan.

Es innegable que esas adoraciones exteriores y esas manifestaciones públicas hijas del sentimiento, llevan por alma vivificadora un espíritu cristiano, que se eleva a lo místico y a lo contemplativo en los días de esa Semana grande de ese septenario, Santo, lleno de misterios divinos y de sucesos extraordinarios, presentándonos ante la vista y ante nuestra consideración los espectáculos más interesantes y sublimes que há conocido la Historia, y el poema de más mérito y encantador que el Mundo há presenciado, por cuanto comprende la hermosa obra y la época crítica de nuestra redención.

Y todo esto es tradicional y por ende patriótico, por que la tradición es la Patria.

Sin procesiones, no puede por menos que herirnos el espíritu católico, el sentimiento religioso y el sentimiento de la patria.

Además, de la belleza que entrañan esas adoraciones, nace de ellas un beneficio especial en pró del pueblo, del que se priva con la privación

de las procesiones, máxime en las circunstancias actuales de tan importante interés y necesidad; y no podrá negarse tampoco, que dada la ilimitación e innumerabilidad de los sentimientos humanos, se hiera así mismo la satisfacción, en unos, y el placer profundísimo con sus beneficios en los otros.

Con esta lamentación, ni argüimos en indirecta y secreta oposición, ni pretendemos, en nuestro ánimo, bien lo sabe Dios, ofender entitativas y personales delicadezas; ya que abrigamos además ciertas esperanzas; lo que sí, nos permitimos, aunque pequemos de audaces, es dar una pequeña nota y una suave indicación a nuestro Alcalde por la supresión del Santo Entierro.

El pueblo todo há sabido inmediatamente la comunicación telegráfica del Gobernador, debido a su precipitado interés, descargué y en justificación de su propósito, y por conveniencias personales; en cambio, otros telegramas y otros asuntos de interés común, que le hubiesen valido las simpatías del pueblo, han caído en el fondo de sus secretos y han sido depositados en el feo rincón de su torpe silencio.

Como ignoraba el Alcalde las disposiciones vigentes, en materia de fondos municipales, con tal destino?

¿Y en eso se funda la supresión de las procesiones? Abarca ese punto determinado y concreto la ley?

NOTICIAS

Ayer terminó la novena que en honor de nuestra Sra. de los Dolores, venía celebrándose en la Parroquia de Santiago de esta Ciudad.

Por la mañana a las 7, como festividad de la Santísima Virgen, administró la Sagrada Comunión a multitud de fieles, nuestro Rvmo. Prelado.

Tanto los oradores que durante la novena ocuparon la Cátedra sagrada, como las Srtas. que desinteresadamente se prestaron a cantar los Dolores y salve, cumplieron a satisfacción su cometido; los primeros, con su elocuente palabra y las segundas, por el esquisito gusto con que cantaron.

Felicitemos calorosamente a todos, haciendo extensiva dicha felicitación a nuestro particular amigo D. José M^a. Mompeán, celoso y digno Párroco de Santiago que no omitió medio alguno para que resultara con tanto esplendor, la referida novena.

Ha regresado de Valencia en cuya capital predicó durante la novena al Patriarca S. José, nuestro distinguido y respetable amigo D. Agustín Cavero Casañes, Canónigo de esta santa Iglesia Catedral, y Provisor de la Diócesis.

En la noche del pasado sábado, falleció en esta Ciudad, doña Carmen Pineda, madre de nuestro querido amigo el presbítero D. José Alonso Pineda.

Damos nuestro más sentido pésame a este, así como a su Sr. padre, por pérdida tan irreparable.

SECCION DE ANUNCIOS

EL CAPRICHIO
 TEJIDOS Y NOVEDADES PARA
 CABALLEROS Y SEÑORAS
 ESPECIALIDAD EN GÉNEROS BLANCOS Y NEGROS
 ATENCIÓN PREFERENTE EN ARTÍCULOS
 DE PUNTO DE TODAS CLASES
Angel Belda Martínez
 Plaza de la Soledad número 5.
ORIHUELA

ALMACEN DE GUANOS
 Y PRIMERAS MATERIAS
 Fórmulas especiales para
 toda clase de cultivos.
Salvador Ros Araujo
 Plaza de San Agustín.—ORIHUELA.

ORUS Chocolates y Bombones
 los mejores del mundo
 UNICO DEPOSITO DE VENTA
EL MURCIANO
 Alfonso XIII, 4.—ORIHUELA.

Sociedad Garl. de Industria y Comercio
 COMPAÑIA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
 Acidos y Productos Químicos
 Superfosfatos de cal.—Superfosfatos de huesos.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido clorhídrico.
 ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.
 Representantes en ORIHUELA
Sres. PENALVA HERMANOS
 AVISO IMPORTANTE. Pídase a la Sociedad, o a sus representantes, la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras, a fin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

CASA FUNDADA EN 1590
Hijos de SOLER ESTRUCH
 ALBAIDA (VALENCIA)
 La mas antigua y acreditada fábrica de velas de cera.
 Montada con los últimos adelantos, con máquinas para la fabricación de me ha especiales (patente de invención para 20 años, núms. 42.947 y 43.510) hacen que las velas den un resultado inmejorable en duración, economía y limpieza, por lo que ha merecido la aceptación del Clero Español y la recomendación del Excmo. Prelado de Santiago de Compostela en el Boletín de 20 de Febrero de 1902.—Esta casa es la que en el año 1873, cuando el Gobierno dejó de satisfacer al Clero su asignación y culto publicó la célebre circular que en su último párrafo dice:
 «Pida V. cuanto cera necesite y ha pedido siempre; si paga el Estado, cobraremos todos y sino, estamos muy satisfechos en hacer este sacrificio por la mayor gloria de Dios y de la Sta. Iglesia»
 Surte a distinguida clientela de la Diócesis de Orihuela y le honra ser desde hace muchísimos años la proveedora única de la Sta. I. Catedral.
 Clases conformes con el Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos.
 PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

VENTAS AL CONTADO
EL AGUILA
 COMERCIO DE TEJIDOS
Vicente Galiana S. en C.
 Calle Mayor, 11
ORIHUELA
 PRECIO FIJO

JOSE MARIA REBOLLO PAREDES
 DIBUJANTE Y PINTOR
 Plaza de la Merced.—ORIHUELA
 Se hacen todas clases de trabajos en
 Pintura artística, Decorados y Pintura Industrial (de brocha)
 trabajos perfectos y económicos.—Se presentan bocetos y presupuestos.

REAL ESCUELA DE INGENIEROS ELECTRICISTAS DE SARRIA -- BARCELONA
 Sección de talleres y laboratorio; maquinaria en especial la eléctrica e hidráulica; Motores de gas pobre y gasolina «Fiel dig» se facilitan catalogos, presu pues tos y cuantos datos se desen
 Representante en el distrito de Orihuela y provincia de Murcia.
D. Joaquin Sánchez Ballesta
 Santiago —ORIHUELA

D. Ramón Montero Mesples
 Propietario Cosechero de Naranjas Pimientos y Cáfano en rama.
 Fábrica de Rastrillados y exportación de dichos productos al por mayor y menor

FABRICA de Mosaicos Hidraulicos
 Piedra Artificial y Cemento Armado
 DE
D. Francisco Sánchez García
 Santiago, 3.
 Orihuela

Sastrería Cartagenera
 DE **Rogelio Molla**
 HAY QUE VER LA CONFECCION DE ESTA CASA EN TRAJES Y ABRIGOS DE SEÑORAS Y CABALLEROS.
 Calderón de la Barca.
 ORIHUELA

Agencia de encargos
SERVICIO DIARIO
 ENTRE
 Cartagena, Murcia, Alicante, Madrid Valencia y Barcelona
 Representante en esta:
LUCIO PÉREZ
 Calle de Soleres 1 ORIHUELA

EL GLOBO
 Comercio de Tejidos
M. Martínez Simó
 Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA
 Altas novedades para señoras.—Gran surtido en todos los artículos de pañería

Clínica Médico-Quirúrgica
 Y LABORATORIO DE ANALISIS
ANGEL GARCIA ROGEL.—EUSEBIO ESCOLANO
 Calle de San Pascual 6.—ORIHUELA
 APLICACIÓN DEL **606** SIN DOLOR
 INYECCIONES INTRAVENENOSAS
 CIRUJIA.—MATRIZ
 SUEROTERAPIA SUEROS DE TODAS CLASES
Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Gran Sombrerería
 — DE —
Luis Beltran
 Plaza de Cubero, 2.—ORIHUELA
 Inmenso y variado surtido de sombreros de paja para caballeros y niños.
 Gorras y sombreros de todas clases, Sombreros para Sacerdotes.
 Especialidad en sombreros de JIPI última novedad
 2, Plaza de Cubero, 2
ORIHUELA